

redes, ma már csak bomladozó és bomlasztó hagyományok képviselőivel, egy talaját vesztett, degenerálódó réteggel kerültek szembe, és alapos leckét kaptak a kínai

néptől, amely a társadalmi szervezkedés és népi önvédelem hatalmas előretörésével áll előttünk.

SZERB GYÖRGY

Krónika

— Beográdban és Zágrebben nagy sikerűk volt a macedon énekeseknek. Klasszikus szépségű táncokban sok rokonzást lehet felfedezni a szintén hegyilakos baszk nép táncjaival. Dalaik és táncok hű kifejezői nehéz életüknek.

— Az idén építik New-Yorkban a világ legnagyobb tüdőbeteg-szatóriumát 1600 ágygal. A szatórium úgy lesz építve, hogy a napfényt a maximumig ki lehessen használni.

— A beográdi népnevelési szövetkezet tanfolyamán egyetlen résztvevő parasztasszony sem tudta megmondani, hogy hány éves.

— Hen Po Zrk. kínai filmszínész, belépett a kínai néphadseregbe és a fronton bátorságával tüntette ki magát.

— A román tanítóképző iskolákban bevezették mint kötelező tantárgyat a magyart, német, orosz és bulgár nyelvet, hogy a tanítók előadhassanak az illető kisebbségi iskolákban.

— A horvát paraszt-festők sikeres beográdi kiállításuk után most Kragujevácon és Pozsarevácon állítanak ki. A kiállításokat a beográdi egyetemi hallgatók szervezik meg. Szerbiában ez az első eset, hogy a közönségnek alkalma van megismerkedni horvát festőművészek alkotásaival.

— Magyarország és Románia után Jugoszláviában a legnagyobb a csecsemő és gyermekhalandóság Európában, sőt nagyobb, mint Törökországban és Japánban. Nálunk háromszor annyi csecsemő hal meg, mint Svédországban, négyszer annyi mint Norvégiában, ötször annyi mint Újzélandon.

— A német-magyar viszonyt az utóbbi időben számos incidens zavarta meg. A ruszinszkói választással kapcsolatban, amelyet a magyarországi sajtó „a brutális erőszak és az átlátszó csalás beavatkozásának” minősít, éles vita támadt a „Völkischer Beobachter” és a „Pester Lloyd” között.

Még nagyobb szenzációt váltott ki a pécsi u. n. német kisebbségi bál, amelyen megjelentek a bajtársi szövetség tagjai, akiket hangszórókon szólítottak fel a terem elhagyására. Később, mikor a diákok újra megjelentek, egyenruhás rendezők vezették ki és szidalmazták őket.

— Tíz év óta most voltak először Varsó és a többi lengyel nagyváros utcáin nyílt németellenes tüntetések. A rendőrség meg sem kísérelte a tüntetőket (nationalista diákokat) szétszórni és csupán a német követség mgvédésére szorítottok.

— Az új jugoszláv kormány betiltotta a beográdi „Balkan” című népellenes úszító lapot.

— Annak ellenére hogy Jugoszláviában 300.000 faeke van még használatban, egy vaseke vámja 300—500 dinár, ugyanannyi mint egy zongoré.

— „Ahány nyelvet beszélsz, annyi embert érsz”, mondja a közmondás. Úgy látszik az amerikai multimilliomosok nem sokat érnek, mert egy amerikai lap szrint 150 amerikai multimilliomos közül csak öten beszélnek az angolon kívül még egy nyelvet.

— A spanyol nacionalisták megtiltották a „felszabadított” Katalóniában a katalán nyelv használatát.

— Jugoszláviában száz földműves közül csak 22 tud írni-olvasni.

— A „Völkischer Beobachter“ jelenteti, hogy a német kormány lezárta a müncheni katolikus papnevelődét. Ezt a rendszabályt aznap hozták, amikor a müncheni bibornok Rómába utazott a pápávalasztására.

— Városaink kislakásainak 60 százaléka nem felel meg a leg-
elemibb egészségügyi követelményeknek, írja Slobodan Vidaković, a Gyermekvédelmi Szövetség titkára. Ezek közül 60% alkalmatlan anyagból van építve, 35% nedves, 47% rosszul világított, 32% túl alacsony, 55% zsufolt.

— A magyarországi középiskolákban az összes tanulók (fiúk és lányok) számára kötelezővé tették a katonai kiképzést.

— Egyes külföldi lapok csodálkoznak azon a nálunk divó szokáson, hogy a hatalmon levő miniszterelnököt dicsimimuszokkal halmozzák el és amikor megbukik, egyszerre mindenki szidja és ócsárolja.

— Egy filadelfiai gyár elrendelte, hogy a munkásai tartoznak naponta ötször étkezni. A gyár igazgatósága azzal indokolja ezt a rendszabályt, hogy így a munkások összehasonlíthatatlanul nagyobb eredményeket érnek el.

— Február 11.-én aláírták az új lengyel-orosz kereskedelmi szerződést, amely szerint az eddigi kereskedelmi forgalmat megharminszorozzák.

— Az amerikai pénzügyminiszter kijelentette, hogy Franciaországnak azért adtak el annyi hadirepülőgépeket, mert Franciaország készpénzzel fizet és mert Amerikának ez fényes üzletet jelent.

— A „Daily Telegraph“ úgy értesült, hogy Németország mexikói petróleumvásárlásai nehézségekbe ütköztek, mert az Egyesült Államoknak közben sikerült megegyeznie Mexikóval a petróleum források kérdésében.

— Német- és Olaszország után Anglia akar Oroszországgal kereskedelmi szerződést kötni.

— Bulgáriának mindeztalig nem volt kereskedelmi szerződése a Szovjettel. A most folyó tárgyalásokról Szkalonikov, bolgár delegátus azt írja, hogy a Szovjet hajlandó Bulgáriától átvenni cigarettát, 200 millió, konzervált főzeléket 30 millió, nyers főzeléket 40 millió, rózsaszarjat 80 millió, kerti magvakat 8 millió, szállított 200 millió és egyéb árut kb. 100 millió léva értékben és az egész törökgyermelést, amiért a Szovjet cserébe petroleumot, benzint, gépjárművet, vasat, mezőgazdasági gépeket, vasuti síneket, mozdonyokat, vagonokat és fegyvereket adna. A gazdasági körök számítása szerint Bulgária külkereskedelmével 50%-kal fog emelkedni.

— A múlt évben 771 külföldi filmet mutattak be Jugoszláviában. Ebből 434 amerikai, 171 német és 79 francia. A német filmek behozatala állandóan csökken, amit a „Filmski Godišnjak“ (Film évkönyv) a német filmek tartalmával, irányával és minőségével magyaráz. A francia filmek ezzel szemben nálunk mindinkább tért hódítanak az életből vett témáikkal és magas művészi színvonaluknál fogva.

— Amerikában egyszerre két változatban jelent meg most Hitler „Mein Kampf“ című könyve angol fordításban. A könyv kiadását per előzte meg, miután Hitler megtiltotta a könyv lefordítását és angol nyelvű kiadását. Az amerikai bíróságok egy régi amerikai törvény különleges rendelkezései alapján kimondták, hogy az amerikai kiadást nem tilthatja meg a szerző, akinek csak akkor van tulajdonjoga és vétőjoga a fordítás tekintetében, ha amerikai állampolgár. Az ítélet jogerőre emelkedése után most egyidejűleg két változatban is kiadták angol nyelven a könyvet. A szerzői jogdíj tekintetében úgy intézkedtek, hogy a fordítási díj levonása után a szerzői jogdíjból összegyűlő összeg teljes egészében a németországi menekültek segélyezésére létesített alap gyarapítására fordítják.

— A japán kormány cáfolja azt a francia eredetű hírt, hogy Németország, Olaszország és Japán titkos katonai szerződést kötöttek.

— A „Deily Express“ úgy tudja, hogy Berlinben meg akarják változtatni a bécsi döntőbírótság által megrajzolt határokat és kényszeríteni akarják Magyarországot, hogy Munkácsot, Ungvárt és Kassát adja vissza a szlovákoknak.

— A „Völkischer Beobachter“ cáfolja a „Daily Herald“ és „Jorkshire Post“ azon híreit, hogy Bécsben zavargások voltak, ame-

.....

Felhívjuk olvasóink figyelmét naptárunkban közölt kérdőívünkre. Még alig egy páran küldték be, pedig hisszük, hogy jövőévi naptárunk iránt éppen olyan érdeklődés fog megnyilvánulni, mint az ezidei iránt. Olvasóink érdeklődésére és együttműködésére tehát számítunk jóelőre jövőévi naptárunk előkészítésében. Ennek az érdeklődésnek és együttműködésnek legelső jele a kérdőívek pontos és részletes kitöltése. Kérjük mindazokat, akiket lapunk és naptár-akciónk érdekel, hogy a naptárban található kérdőívet minél hamarabb töltsék ki és akár közvetlenül, akár terjesztőbizottságaink útján küldjék be. Különösen fontos és hasznos volna számunkra, ha mindenki őszintén jelentené, hogy a múltévi naptárban mit tartott feleslegesnek, minek hiányát vette észre és hogy mit ajánl jövőévi naptárunknak akár szerkesztésére, akár kiadására vonatkozólag.

Szeretnénk, ha olvasóink segítenének bennünket abban, hogy egy igazán hasznos nép-naptárt állíthassunk össze a jövő évre. Első

lyeken résztvettek a legelőkelőbb osztrák nációk és hogy 700-at közülük letartóztattak.

— Leni Riefenstahl, ismert nemzeti szocialista rendező „Az akarat diadala“ című filmjét bemutatták Hollivoodban, de már másnap le kellett venni a műsorról, ami azt bizonyítja, hogy az akarat tényleg diadalmaskodott.

— Február 27-én Moszkvában 70 éves korában meghalt Krupszkaja asszony, Lenin özvegye, a Szovjetunió legfelsőbb tanácsának tagja. Hamvait a Kreml falába helyezték örök nyugalomra.

naptárunkat olyan örömmel és érdeklődéssel fogadták, hogy látjuk naptárunk éppen olyan közügyévé vált, mint lapunk és mozgalmunk egyéb megnyilvánulásai. Most tehát együttműködésre szólítjuk fel minden olvasónkat a jövőévi naptár összeállításában. Minden olvasónk, minden munkatársunk küldje be kérdőívét és azonfelül is ítéletet, megjegyzést, tanácsot, várunk minden karátunktól.

Lapunk, naptárunk, mint egész mozgalmunk csak úgy fejlődhet, ha mindnyájan érezzük együttes felelősségünket és vállaljuk a közös munkát. Érezze minden olvasónk, hogy lapunk sikere, haladása, naptárunk kedveltsége és mozgalmunk terjedése az ő felelősségén, munkáján áll.

Egyben felhívjuk olvasóink figyelmét „Születésszabályozás“ c. cikkünkben közölt táblázatunkra, amelynek kitöltése mindenkinek saját érdekében áll. Az adatokat pontosan vezessék be és az év végén juttassák el hozzánk.

A SZERKESZTŐSÉG

Rajtunk kívülálló okokból nem közölhattük Gál László: Március 1939 c. versét és Március c. cikkünket. Jelen számunk hiányosságáért kérjük olvasóink elnézését.

A SZERKESZTŐSÉG